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VERBALE N. 41/2025
SEDUTA DEL 3 LUGLIO 2025

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2025 (duemilaventicinque)  il  giorno  3 (tre)  del  mese  di  luglio,  alle  ore  14:30,  la
Commissione consiliare 6 è convocata in presenza presso la Sala dei Duecento in Palazzo Vecchio
e,  secondo  quanto  previsto  dall’art.  22  del  Regolamento  del  Consiglio  Comunale,  in  sede
consultiva, con il seguente ordine del giorno:

 comunicazioni del Presidente;
 esame ed espressione di parere sulla mozione n. 381/2025 avente ad oggetto “Per l’adesione del

Comune  di  Firenze  alla  piattaforma  unica  nazionale  informatica  per  le  targhe  associate  al
Contrassegno unificato disabili europeo (CUDE)” – Proponenti: Masi;

 esame ed espressione di parere sulla mozione n. 581/2025 avente ad oggetto “Porta telematica in
Piazza San Firenze” – Proponenti: Semplici;

 esame ed espressione di parere sulla mozione n. 582/2025 avente ad oggetto “Per contrastare il
fenomeno del littering di mozziconi sul territorio fiorentino” – Proponenti: Masi;

 approvazione verbali delle sedute precedenti;
 varie ed eventuali.

Per la Segreteria della seduta è presente Nicola Carpentiero.

Alle ore 14:30 risultano presenti le consigliere e i consiglieri: Giovanni Graziani, Edoardo Amato,
Cristiano  Balli,  Francesco  Casini,  Alessandro  Draghi,  Lorenzo  Masi,  Marco  Semplici  (in
sostituzione di Michela Monaco), Marco Burgassi (in sostituzione di Renzo Pampaloni).

All’apertura della seduta sono presenti le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Giovanni Graziani
Componente Edoardo Amato
Componente Cristiano Balli
Componente Francesco Casini
Componente Alessandro Draghi
Componente Lorenzo Masi
Componente Marco Semplici Michela Monaco
Componente Marco Burgassi Renzo Pampaloni

Il Presidente Graziani, accertata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle ore
14:40.

Il  Presidente Graziani  porge i  ringraziamenti  di  rito alle  consigliere  e ai  consiglieri,  e,  illustrato

mailto:uff.cons@pec.comune.fi.it
mailto:commissione6@comune.fi.it


l’ordine del giorno, dà la parola al Consigliere Semplici.

Alle ore 14:47 entra la Consigliera Alessandra Innocenti.

Prende la parola il Consigliere Semplici, che illustra la mozione n. 581/2025, avente ad oggetto
“Porta telematica in Piazza San Firenze”.

Terminata l’illustrazione del Consigliere Semplici, si apre una discussione tra le consigliere e i con-
siglieri sulle questioni sollevate dall’atto.
Nel corso della discussione, oltre che al proponente, intervengono i consiglieri: Masi, Balli, Draghi,
Graziani, Casini, Masi, Innocenti.

ll Presidente Graziani, constatato che non vi sono ulteriori richieste di intervento, mette in votazione
la mozione n. 581/2025.

Il Segretario Carpentiero procede alle operazioni di voto.

Il voto è espresso per appello nominale.

All’esito della votazione, la Commissione 6 esprime il seguente
Esito mozione n. 581/2025: parere favorevole
-  Presenti  9 (nove):  Graziani,  Amato,  Balli,  Casini,  Draghi,  Innocenti,  Masi,  Semplici  (in
sostituzione di Monaco), Burgassi (in sostituzione di Pampaloni)
- Favorevoli 8 (otto): Graziani, Amato, Balli, Draghi, Innocenti, Masi, Semplici (in sostituzione di
Monaco), Burgassi (in sostituzione di Pampaloni)
- Presenti non votanti 1 (uno):  Casini
* Sottoscrivono l’atto: Masi, Balli

Terminate le operazioni di voto, il Presidente Graziani dà la parola al Consigliere Masi.

Il Consigliere Masi procede ad illustrare la mozione n. 381/2025, avente ad oggetto “Per l’adesione
del  Comune di  Firenze  alla  piattaforma unica  nazionale  informatica  per  le  targhe  associate  al
Contrassegno unificato disabili europeo (CUDE)”.

Terminata  l’illustrazione  del  Consigliere  Masi,  si  apre  una  discussione  tra  le  consigliere  e  i
consiglieri sulle questioni sollevate dall’atto.
Nel  corso  della  discussione  intervengono,  oltre  che  al  proponente  dell’atto,  le  consigliere  e  i
consiglieri: Innocenti, Semplici, Graziani, Balli.

I consiglieri Innocenti e Graziani propongono emendamenti accolti dal proponente.

Il Presidente Graziani, constatato che non vi sono ulteriori richieste di intervento, mette in votazione
la mozione n. 381/2025.

Il Segretario Carpentiero procede alle operazioni di voto.

Il voto è espresso per appello nominale.



All’esito della votazione, la Commissione 6 esprime il seguente
Esito mozione n. 381/2025: parere favorevole con emendamenti accolti dal proponente
-  Presenti  9 (nove):  Graziani,  Amato,  Balli,  Casini,  Draghi,  Innocenti,  Masi,  Semplici  (in
sostituzione di Monaco), Burgassi (in sostituzione di Pampaloni)
- Favorevoli  8 (otto): Graziani, Amato, Balli, Casini, Innocenti, Masi, Semplici (in sostituzione di
Monaco), Burgassi (in sostituzione di Pampaloni)
- Presenti non votanti 1 (uno): Draghi
* Sottoscrivono l’atto: Graziani, Amato, Balli, Casini, Innocenti, Semplici

Terminate le operazioni di voto, il Presidente Graziani dà la parola al Consigliere Masi.

Alle ore 15:30 esce il Consigliere Francesco Casini.

Il Consigliere Masi procede ad illustrare la mozione n. 582/2025, avente ad oggetto “Per contrastare
il fenomeno del littering di mozziconi sul territorio fiorentino”.

Terminata  l’illustrazione  del  Consigliere  Masi,  si  apre  una  discussione  tra  le  consigliere  e  i
consiglieri sulle questioni sollevate dall’atto.
Nel  corso  della  discussione  intervengono,  oltre  che  al  proponente  dell’atto,  le  consigliere  e  i
consiglieri: Innocenti, Draghi, Balli.

I consiglieri Innocenti e Graziani propongono emendamenti accolti dal proponente.

Il Presidente Graziani, constatato che non vi sono ulteriori richieste di intervento, mette in votazione
la mozione n. 582/2025 e ricorda che la votazione è ritenuta valida anche per la verifica
delle consigliere e dei consiglieri presenti..

Il Segretario Carpentiero procede alle operazioni di voto.

Il voto è espresso per appello nominale.

All’esito della votazione, la Commissione 6 esprime il seguente
Esito mozione n. 582/2025: parere favorevole con emendamenti accolti dal proponente. L’atto è
fatto proprio dalla Commissione 6 con l’accordo del proponente.

- Presenti  8 (otto): Graziani,  Amato, Balli,  Draghi, Innocenti,  Masi, Semplici (in sostituzione di
Monaco), Burgassi (in sostituzione di Pampaloni)
- Favorevoli 8 (otto): Graziani, Amato, Balli, Draghi, Innocenti, Masi, Semplici (in sostituzione di
Monaco), Burgassi (in sostituzione di Pampaloni)

La seduta è dichiarata chiusa alle ore 15:55.

Nel corso della seduta sono stati approvato i verbali del 20.6.2025, del 26.6.2025 e del 27.6.2025.

Alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Giovanni Graziani



Componente Edoardo Amato
Componente Cristiano Balli
Componente Francesco Casini
Componente Alessandro Draghi
Componente Alessandra Innocenti
Componente Lorenzo Masi
Componente Marco Semplici Michela Monaco
Componente Marco Burgassi Renzo Pampaloni

Verbale letto ed approvato nella seduta del 10.7.2025.

Il Segretario Il Presidente
Nicola Carpentiero Giovanni Graziani
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